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TBÍJBODi K. .LAJOS és ifi 
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talban KUTAS! IMRE könyv 
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Hirdet»*! dij
Négy hasábos petit »őrért 5 kt 
Nagyobb terjedflmH ■ ;őbhg*or 
hirdetések alku szerint t lep 
oloaóbb árért vétetnek fel. 
Rélyegdlj minden klllönbelku 

táeért -30 kr.

,Ny1ltérw-ben megjeltinő kP>*le 
meny minden petit sora 3(1 *r

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, K.UTASI I. könyv, 
nyomdájában, valamint ZIOHBR- 
MAN H. kösv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetioi,öl 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kíxiratok vieeia neue 
adatnak.

Janszky és Albrecht fő- 
herczeg.

(r. e ) Nem szükség villámló vezér- 
czikket irui. Megmagyarázzák a tények ön­
magukat.

Janszky és társai — vett »napipa- 
rancsc következtében — máj. 21-én, ki­
mennek a budai katona-temetőbe és ott 
megkoszorúzzák a Hentzy és Alnocb sír­
ját. Janszky tartja ott a következő be­
szédet :

„Uraim ! A ki önmagát tiszteli, az múlt­
ját és elődei die «őségét is becsületbeu 
tartja. E czélból állunk ma egy genie-tábor- 
uok s nehány genietiszt sírjainál, kiknek [neve 
a fegyvernem egy dicsőséges fegyvertettével (!) 
a cs. kir. hadsereg dicsőséges emlékével van 
összekötve. Tisztelet emlékűknek 1 Béke po­
raiknak 1“

Ugrón Gábor és Szalai Imre orsz. gy. 
képviselők ennek következtében interpellál­
ják a miniszterelnököt; bele uyugoszuak a 
miniszterelnök válaszába, mert az (látván a 
nemzet nagy felháborodását, melyet a tün­
tető budapesti ifjúság igeu érthetően feje­
zett ki) nemcsak helytelennek és 
tapintatlannak bélyegezte a Janszky 
eljárását, de — a mi nyilatkozatának tu­
lajdonképen súlyt kölcsönzött — biztosí­
tott róla, hogy igy vélekedik a király is. 
Ezt a felfogásunkat erősítette meg a fél- 
hivatalos »Nemzet« e néhány sornyi közle­
ménye is!

»Leghatásosabb bár legegyszerűbb volt 
Tisza beszédének azon része, melyben a tény­
állás alapján véleményét és a katonai körök­
nek szándokait adta elő, hivatkozva a legfel­
sőbbre, ilyen és hasonló ügyek tekintetében. 
Úgy, hogy nemcsak maga részéről nem hagyott 
fenn semmi kételyt az iránt, hogy helytelen­
nek s tapintatlannak tartá a katonák eljárását 
de egyszersmind azon helyzetbenvoit 
hogy kétségtelenül tudtul ad­
hatta, hogy a nemzet önérzeté­
nek, kegyeletének tisztelet­
ben tartását mindenütt, legfel- 
sóbbb helyenis, a legföltétlenebbül 
megkövetelik és igy kifogástalannak bizouyitá 
he egyfelől azt az álláspontot, melyet a kor­
mány ebben az ügyben elfoglalt i másfelől 
azt a hangulatot és szándékot, 
mely illetékes körökben e te­
kintetben uralkodik.“

A dicsőség mindeddig a Tiszáé, Ha 
Tisza e pillanatban bukott volna meg, bu­
kása dicsőséges lett volna s ezzel expiálta 
volna mindazt, a mit tizenegyóves kormá­
nya alatt a nemzet ellen vétkezett. Erre 
következett a másik kormány-hü lap, a 
»Fester Lloyd« egy újabb közleménye, a 
melyből viszont következik az, hogy a ki­

rály nem ért egyet a Tisza Kálmán felfo­
gásával. A »Rester Lloyd« a királyra vo­
natkozó részt már esti lapjának országgyű­
lési tudósításából is kihagyta, mint a hogy 
a tapintatlan elszólásokat szokás kihagyni. 
A czikk hü magyar fordításban igy hang­
zik :

„A felelet ludvalevőleg három részből 
; áll. Legelőbb elmoudotta Tisza ur a dolgok 
tényáiladékát, amint az a hivatalos értesítés 
szerint tudomására jutott ; e tekintetben a 
dolog természete felől i t t mindenesetre job­
ban voltak értesülve, mint Becsben, úgy, 
hogy csakis Bécsböl intézhettek kérdést Buda­
pestre a törtéaiek felöl, de nem megfordítva. 
— A beszéd második részében a miniszterel­
nök saját nézetének adott kifejezést az eset 
fölött, a melyet „tapintatlannak és helytelen­
nek“ talált ; de sajat nézete felől Tisza ur­
nák természetesen sehonnan sem kellett infor­
mációt szereznie. — A miniszteri válasz har­
madik része nem vonatkozott kizárólag a szó­
ban forgó egyes esetre, hanem azon véle 
mónyekre, melyek az irányadó kö­
rökben, „föl egészen a legfelsőbbig“ ural­
kodók. — Ebben az mondatott, hogy a döntő 
körök hasonlóan ó hozzá (a miniszterelnökhöz) 
nemzeti önérzetünket védelmezni minden sér­
tés ellen kötelességüknek tartják; hogy ott is 
azt óhajtják, hogy a fegyveres erő tartózkod- 
j-k m'ndeutól, aminek politikai színezete vau ; 
nogy egyáltalán kikerülendő minden, ami félre­
értésre adna alkalmat ; valamint, hogy az ilyen 
esetek ismétlődésének kikerülése iránt meg 
fog tétetni a Kellő intézkedés. Tisza ur ezen 
érzületet nem csupán tegnap reggel óta 
ismeri s ehez nem volt szükséges távirati vagy 
másféle uteeitás, mert a magyar miniszterel­
nöknek evek óta ismételve volt alkalma e te­
kintetben az irányadó körök véleményét meg- 
ösmerui, tehát abban a helyzetheu volt, hogy 
ennek tolmácsául szolgálhasson minden különö­
sebb meghatalmazás nélkül is. ila a magyar 
nemzet önérzetének tisztelete és az a komoly 
akarat, hogy ezzel számolni kell, irányadó he­
lyen meg nem volna, njm lehetett volna 
onnan Tisza ur iránt több mint egy évtized 
óta olyan bizalommal viseltetni, melynek ó 
olyan nagy mértékben örvendhet; akkor ez az 
oly hossszu időn át egy pillanatnyira meg nem 
zavart összhang a korona és első magyaror­
szági tanácsosa között nem volna elképzelhet) 
akkor Tisza ur egyataláu nem lehetett 
volna tizeuegyéveu át Magyarország miniszter­
elnöke, s ilyen körülmények között nem is 
akarhatott volna az maradni,

A miniszterelnök tegnapi válaszának je­
lentőségét leszállítaná, nem pedig emelné az, 
hogy egyes esetre adott külön meghatal­
mazás kifolyásának akarnák tekinteni, s az a 
megnyugvás, melyet a válasz mindenütt keltett, 
csak íokozódhatik, ha tudjuk, hogy ezért sem 
kérdésre, sem feleletre nem volt szükség; 
hogy Magyarország iránt joakaratu érzület nem 
változékony és egy meghatározott 
esetre vonatkozó s hogy a miniszterelnök e 
tekintetben ügye felől eleve annyira biztos, 
hogy minden időben, külön kérdés tevése nél­

kül adhat ilyen nyilatkozatot és abban a hely­
zetben van, hogy azért helyt is állhat.“

Optimisták ezen czikk után azt fog­
ják mondani, hogy imó — Tisza Kálmán 
azért nyilatkozott ily hatalmasan önmagá­
tól és (a »P. Ll.< szerint) legfelsőbb fel­
hatalmazás, hogy úgy mondjuk — megbí­
zás nélkül, mert hatalma oly nagy, hogy 
if->y nyilatkozhatik a király nevében ennek 
különös felhatalmazása nélkül is.

Igen, de ha ez oly természetesen és 
önmagától értetődő valami, akkor mért kel­
lett a közös hadügyi és pénzügyi dolgok­
ban Tiszával egyenrangúan jártas és befo­
lyásos Fáik Miksa lapjában szemlélhe- 
tővó tenni, hogy ebben az egy eset 
ben mégsem a felség különös felhatalma­
zása szerint, de a saját elhatározásából cse­
lekedett ?

A nemzet jelképileg sértetett meg; 
jelképileg kellett volna elégtételt nyernie a 
Hentzi-szobor eltávolításában. Janszky nyug­
díjaztatása lett volna a másik elégtétel. A 
ki pedig ezen várakozásában megcsalódott 
volna s éppen javában bosszankodik a fe 
lett, hogy e két elégtétel helyett még azt 
sem engedték meg némely mameluk-kebel- 
nek, hogy a Tisza Kálmán fulminans vála­
szának háboritlauul örvendhessen, azt csak­
hamar érte más meglepetés : Albrecht fő- 
herczegnek máj. 25-ón Szerajevóban egy 
katonatiszti lakomán mondott toasztja, mely 
hangzott ilyetónkópen :

„ő Felsége, legfőbb, leghőbben szeretett 
haduruuk egészségére 1 Hoch 1 ó Felségét bi­
zonyára különös elégtétellel fogja eltölteni, ha 
jelentést kap azon kitűnő szellemről, mely a 
15 hadtestet lelkesíti, amaz egyes csapatok 
kitűnő állapotáról, melyek mint a hazai kultúra 
előőrsei, egyszersmind kitartásul és önfelál­
dozással igazi római müveket alkottak s al­
kotnak most is.

A 15. hadtest örök változatban a többi 
hadtestekből megújulva s mégis, mint zárt 
egész, egy és ugyanazon szellemtől áthatva, 
kicsinyben mutatja azt, mi aZ égé Z CS k. had 
sereget egy megrendithetlen testté teszi. Az 
osszts néptörzsek tiai hűségben, odaadásban, 
szolgáiatkeszsegben versenyezve egymással, 
testvérekül egyesítve erezik magukat a császári 
fekete sarga lobogó alatt. Midón felhívom önö­
ket, hogy a derék 15. hadtest és előtte tün­
döklő lovaglás parancsnoka, az igazi katonai 
erények ápolója egészségéért igyanak, vonjuk 
be összes bajtávsainkat a monarchia egész véd- 
erejeben hoch kiáltásunkba.

Imé, itt a Janszky-fóle tüntetést illető 
tulajdonképeni felelet, a melynek következ­
tében azt kell hinnünk, hogy a legfelsőbb 
véleményt nem a Tisza válasza fejezi ki, 
hanem az Albrecht főherczeg toasztja, mely

tapintatlanságra és impertiuencziára 
nézve méltó párja a még friss emléke­
zetben élő kassai toasztnak.

A magyar ember áldoz pazarul pénzt 
és vért, lemond nemzeti törekvéseiről a nem 
kíván egyebet, minthogy állami önállóságá­
nak ösmertessók el legalább a formája, 
a mely formának (mert ki is merne 
többet kívánni a puszta formánál ?) lénye­
ges része az is, hogy a hadsereg közős 
hadsereg és nem az az 1848:49 előtti, a 
mely mostani alkotmány szerinti hadsereg­
nek ellentéte.

És mi történik ? Az. hogy még a 
külső formaságokat is megtagadják tőlünk, 
mert a trónörökös hálából kihagyja 
könyvének cziméből a közjogi és szócskát 
és a midőn a hadsereg magát alkotmány­
ellenesen azonosítja a régi hadsereggel, a 
midőn ezért a nemzet elégtételt követel, 
akkor a trónhoz legközelebb álló főherczeg 
toasztot merészel mondani, a mely merő ta­
gadása a hadsereg alkotmányszern közős 
voltának. Nem is tekintve azt, hogy a cs. 
kir. hadsereg testének — megrendít­
het I e u s é g ó t szépen documentalta Szol- 
feriuo és Königgrätz, a mi pedig azt illeti, 
hogy e hadsereg oly jól érzi magát az 
alatt a fekete-sárga lobogó alatt, 
ez iránt szeretnénk kérdést intézni a had­
sereg magyar érzelmű tagjaihoz. 1848|49- 
ben a hadsereg magyar része jobban érezte 
magát a győzedelmes magyar nemzeti szinü 
zászlók alatt-

^ alami van a levegőben, a mi a leg­
újabb idő eszeveszettségeinek okát és for­
rását megmagyarázná. Mindenesetre készek­
nek kell lennünk a legrosszabbra is és 
hogy biztosan lássunk, jó lenne megbízni a 
kormányelnökőt azzal, hogy szerezzen biz­
tos tudomást, adjon félremagyarázhatlan és 
szóhü felvilágosítást az iránt, bogy mi a 
történtekkel szemben királyunk véleménye, 
a ki elvégre is felette áll Jánszkynak, Ti­
sza Kálmánnak és Albrecht főherczeg- 
uek is.

Nagyon sokat kellett csalódnunk Ti­
sza Kálmánban, ha benne az ügy egész 
lefolyása alatt, kezdettől végig, csakis a 
taktikust látjuk. Úgy halljuk, hogy a buda­
pesti közöshadseregbe li katona­
tisztek gyűlést tartottak egy Tisza 
ellenes tüntetés módozatainak megállapí­
tása végett. Nos, ezen tüntetésből tűnik 
majd ki, hogy mi a kormányéi nők: egy 
fölrendjelezett, szájas politikai Babszem 
Jankó, vagy pedig valódi hazafi, a kitől 
bennünket nem maga a hazafiság, de ennek

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Talmi aranykorszakunk.

(Kosa Albert megjelenő könyvéről )
A midőn Kósa Albert (lapunk kedvelt 

„kontár filozófja“) többek előtt kijeentette 
azon szándékát, hogy egy könyvet szándéko­
zik kiadni, mégpedig a J a n k ó János iliusrá- 
czióival, azt mondták neki, hogy erről még 
csak ne is álmodjék 1 Jankónak annyi a dolga, 
hogy nala még audiencziára sem lehet szá­
mítani.

Kósa ur mégis csak bemutatta a könyv 
kéziratát — és midőn Jankó elolvasta, oly 
kedvet kapott a rajzoláshoz, hogy csak úgy 
ömlőttek e geniális ón alól a szebbbnél-szebb 
genre- és egyébféle rajzok! Kijelentette a 
művész, hogy legalább is 20 év óta 
nem végzett annyira kedve sze­
rint való munkát, mint ezúttal,!

Nagyon természetesnek találjuk a művész 
lelkesedését, meit Jankó a tősgyökeres 
magyar humor rajzolójáé most, 
a midőn az éiczlapohban nem lát egyebet, 
mint a franczia esprit túlhajtott utánzását, 
melynek finom maliczája, vagy ingerlő pikan­
tériája az utánzónál sértő gorombasággá és 
vaskos trágársággá válik, visszaképzeihette ma­
gát a r 6 g i »Üstökös“ és „Bolond Miska“, a 
régi Jókai, Vas Gereben és más irók kor­
szakába, a midőn az élczből, az adomából bő­
ven csordult a magyar kedély hamísithatlan 
nedűje.

Kósa Albert ilyen magyaros irályu iró, 
inkább megtréfal, mint kinevet és ki még a 
midőn hibáinkkal is foglalkozik, bizonyos ma- 
vjaros joviálitással veszi el a vágás "élét. A 

I régi „Üstökös“ és „Bolond Miska“ java részét 
ö irta s nem egy közleményét látjuk meghi- 
gttva újabb folyóiratainkban. Debréczenbei 
leginkább lapunknak szentelte iiói munkássá­
gát s iega'ább negyven czikket közóllüuk 
e jeles bumoru toliból.

A felolvasókor dilettánsai által retteget 
kontár filozófuak p o. „Elszabadult ördőg“-őt 
olvasva szintén sajnáltuk, hogy ennyi esprit és 
képesség iocális keretben állapodik meg. Mintegy 
25 év óta Írott egyéb dolgozatai, tárezák, el­
mefuttatások, politikai czikkek a legtekinté­
lyesebb fővárosi lapokban és nyomatott, vagy 
csak autografirozott ropiratokban (p. o, papi 
ornatusról szóló verses bohóság), a végtelen 
szerény Íróra nézve jeilemzőeu . . . szintén 
névtelenül vagy álnevek alatt jelentek meg, 
de magukon viselik a szerző őseredetiségének 
bélyegét és a müértó felösmeri bennük az 
egyéniség vörös fonalát. Azt az irányt követi, 
a melyet nálunk régebben Aszalai képviselt a 
maga „Pikáns vázlatai“ ban vagy még inkább 
hires „Democritos“-ában a német Weber s a 
midőn a Kósa Albert szétszórt müvei össze­
gyűjtve megjelennek, a kritika és a közönség 
szívesen adja meg néki a magyar Democritos 
jelzőjét 1

A „Talmi aranykorszakunk“ i 
lesz szerző első önálló nagyobb müve. Hint- 
egy 13—14 Ívnyi, nagy kötetre számított ver­
ses munka lesz ez, melynek conceptiója is'

igen szerencsés. A mostani talmi-társadalom 
félsz egéaeire mutat rá a szerzős hogy 
egész kis verses Sitten-uud Kullur-Bildet 
nyújthasson, felölel a munkába minden képzel­
hető módén eszmét és tárgyai. A szövegben 
(hogy a szerző és rajzoló egymást emeljék) 
lesznek a Jankó gyönyörű képecskéi, egyszó 
val oly müvet várhatunk, mely úgy tartalom 
mint külalak tekintetében fényesnek 
moudható. Más helyen kőzöljök e mtt előfize- 
,ési felhívását; álljon itt nehány strófa 
mutatváuyképea, a szerző egészséges humorá­
nak és a tréfás hanghoz teljesen hozzáillő és 
a Szász Károly rímeit végkép lecsepülő bra- 
vour rimelésének tanulságául:

F e s ő művészek is próbálják a rongyon, 
Hogy pár ecset vonás szintén sokat mondjon! 
Azt akarják néha elhitetni véled :
Egy cső kukoricza .. . s repedt tök : „c s e ■ d-

élet“!...

Láttam ... egy képen . .. sok szétáradt spe­
nótot...

Ilajta egy kutgémet... s vándor drótos tótot... 
— Bocskoros lábait csak nehezen húzta . . .
. .. S ámulva olvastam : „Hortobágyi

puszta!“...

Egy másikon füstőlg széles tenta-tenger .. . 
Szalad rajt’ egy malacz s atánna egy ember ... 
Tüzes dugaszhuző .. . szúrva vén fűzfára : 
„Esti vihar“!...; ötszáz uj forint az ára 1

a képző művészet jó mesterség ma már j

Ha .élethü“,.., drága: egy-egy festett
szamár 1

Pedig az eleven mily olcsó portéka ...
Sidő-jósolásban a legjobb próféta! —

Az eszembe ötlik, — említvén szamarat... 
Hogy az idő-jóslás sok diadalt arat, 
Ujabbi időben, tudományos téren ;
Még majd tulteszünk a .. . szamáron; megérem 1

Minden rap tudhatjuk...; valóban passzió 1 
. . . Hol a „nagy légnyomás*? ahol 

a „depressszió“?...
És a j ó si at mindig oly világos s kerek : 
Hogy kiki oly időt várhat, minőt szeret 1 :

.Felhőssel változó derületes
ború*...

„Verőfénynyel vegyes gyér égi
háború*...

„Viharral elegyes szélcsendes
légáram“...

„Langy, hűvös, vagy hideg... 
avagy mindahárom* !...

„Száraz nedvességgel járó hi­
deg hőség*...

„Fagyos olvadása csapadéki
bőség“ ...

— Hát, felebarátom !, c?ak egyet kérdezek : 
Melyik jobb időjós ?: a szamár ?, vagy . . .

ezek ?



csak is eltérő formája választ el. Ez vál­
ságos idő, ha ugyan nem komédia, a mit 
Tisza játszat el velünk. Annyi tény, 
hogy a hangzatos frázis itt nem 
elég; most kellene megmutatni, hogy a 
kormány élén nem Bécs görnyedező rab­
szolgája áll, hanem valódi hazafi u, 
a ki elmeri mondani bárki előtt, hogy „ki 
ellenem — ha nemzetem velem I ‘

= Országgyülé-. A képviselóház tegnap 
rövid formai ülést tartott, melyben két tör­
vén; javaslat és két bizottsági jelentés ^erjesz 
tett b*. Tisza Kálmán benyújtotta a „mosztár- 
metkovicsi keskeny vágású vasútnak Sz.eraievo 
felé a Itéma torkolatáig való folytatásáról“ 
szóló tőrvényjavasla’ot, mely a közlekedési és 
pénzügyi bizottságodhoz utasittatott; gróf 
Széchenyi Pál szintén adott be egy törvény­
javaslatot! „a tengerinek és kölesnek az oszt.- 
m;igyar vámterületre Bulgáriából és Szerbiá­
ból vámmentes behozataláról." Ezen törvény- 
javaslat a közgazdasági bizottsághoz utasitta- 
tott tárgyalás és jelentéstétel végett. Végül a 
közigazgatási bizottság részéről Dárdai ter­
jesztett be két jelentést; az egyik vonatko ik 
azon módosításokra, melyeket a főrendiház a 
közigazgatási törvényjavaslatokon tett ; a má­
sik pedig a „némely országgyűlési választó 
kerületeket érintő változásokról“ szóló tör­
vényjavaslatra. Ezen jelentések most csak ki­
nyomatnak s napirnndre tűzésük iránt jövő 
hé főn intézkedik a ház, mikor első érdemle­
ges ülését tariandja az e heti pausa után.

A főrendiház tegnap d. e. 11 órakor 
S e n n y e 1 Pál b. elnökinte alatt tartott ü é- 
sében tárgyalta a póthitelekről szóló javasla­
tokat.

G h y c z y Kálmán úgy a póthitelröl, 
mint a közlekedési miniszter által külön kért 
hitelről szóló törvényjavaslatokat általánosság­
ban sem fogadta el. Hibáztatja a nagy beru­
házásokat: kifogásolja, hogy a kormány csak 
ily későn világosítja fel a törvényhozást a 
rossz helyzetről. Az állami háztartást lehetet­
len rendezni, ha a kiadások folyton úgy, mint 
eddig, nagyobb mértékben szaporodnak, mint 
a jövedelmek. Elkerülhetlen redukálni a kia- 
cásókat és uj bevételeket teremteni, különö­
sen a fogyasztási adókból, a melyekről részle­
tese i szói.

D a s e w f y Aurél gróf a jelenlegi pénz­
ügyi gazdálkodást helytelennek tartja, nincs 
meg a kel ő ellenőrzés és ez, valamin az 
utalványozási rendszer is szabályozandó. A tul- 
kuidások már-már krónikussá váltak, de mert 
a főrendiháznak nem feladata kormányt buk­
tatni és mert a póthiteleket báimeiy kormány­
nak meg kellene szavazni, el fogadja a javas­
latokat.

S z a p á r y Gyula gróf, pénzügy minisz­
ter felszólalása után, a főrendiház a javasla­
tokat általánosságban elfogadta.

A 85-iki kőzősügyi költségekre Magyar- 
ország által pótlólag fizetendő összegekről 
szólő törvényjavaslat részletes tárgyalásánál 
Ghyczy Kálmán kijelenté, hogy a közös pénz­
ügyminiszter állal kívánt 4,273.091 forintot 
nem szavazza meg, mert ezen összeg nem a 
delegácziók határozatán kéretik, ő pedig ez 
1867: XII. t. ezikkoen lefektetett elvektől el­
térni nem akar. Erre ezélzó módositványt 
terjeszt elő. Hasonló szellemben nyilatkozott 
S o m s s i c h Pá! is.

A ház elfogadta a törvényjavaslatot. Az

ülés délután
véget.

12 óra 30 perczkor ért:

— Főispán! Változás. Turóczmegye uj 
főispánt kap. A hivatalos lap a következő 
legfelső elhatározást közölte : „A belügymi­
nisztérium vezetésével megbízott magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére, Justh György 
Turóczmegye főispánját ezen állásától saj.it 
kérelmére felmentem. Kelt Bécsben, 1886. évi 
május hó 23-án. Ferencz József s. k., Tisza 
Kálmán, s. k.,“ E felmentés oka valószínül, g
az Englander-féle ügy. _______________=„_

Az erdélyi ref. egyházkerület ez évi 
rendes közgyűlését Kemény Gábor br. főgond­
nok junius 17-kére hívta össze Kolozsvárra. 
E közgyűlés legfontosabb tárgya az egyház- 
kerület pénzügyeire vonatkozó kérdéseké! el­
tekintve, az érdélyi egyházi törvényeknek a 
zsinati törvényekkel ősszhangzatba hozatalára 
vonatkozó javaslat tárgyalása. _aa_=__ 

— A forrongó Balkán. A görög kiraiy 
Korfuba megy, s onnan küllőidre fog utazni.

A tartalékosok hazabocsáttatása meg­
kezdődött.

Trikupisz kormányeinök törvényjavaslatot 
fog a kamara elé terjeszteni, mely a kép­
viselők számát 245- ról százötvenre 
szállítja le.

Az angol kormány már közelebbről lé­
péseket fog tenni a hatalmaknál az .ránt, hogy 
az ostromzárt a görög partokon megszűnte 
sék és a hajórajokat a Szudán-öbölben össz­
pontosítsák.

Mihelyt a lefegyverzés végre lesz hajtva 
azonnal nagy parlamenti akczió fog megin­
dulni a Delyannis-kabinet működése ellen. 
Meglehetősan hitelt érdemlő forrásból az hal­
latszik, hogy Delyannis vád alá helyezése fog 
inditványoztatni.

A híresség sokszor nagyon furcsán terem .. 
— Jő emberek halnak, sok százan, ezeren... 
Köztük bizony nem egy nagy ember is néhol; 
... S még kakas sincs, a mely róluk kukorékol!

Hasznos élete. .. és utolsó órája .. .
Milyen volt ?, nem kérdik . . .; ki gondolna

rája!
Örökösei hogy osztoztak é kincsen ?. ..
Nem ludlák, hogy : vala ... s nem tudják,

hogy : nincsen !

De bezzeg az olyat, ki gazember vala,
S nem betegségben és orvos-kézben hala, 
Hanem a hóhérnak kender-madzagától . . . 
Hogy híressé legyen, többé mi sem gátol!

Minden újság beszél a szomorú fárui.. .
S a hősiességről, melylyel alá járul : 
Hasábokat Írnak végső óráiru . ..
... Némelyik arc/képét közölni sem pirul 1

Magasztalják fennen, hogy cseppet se
féle . . .

II így’ nézett, mit mondott, mit tett, e több
eféie !

A felmagas ztalást ketten végzik
rajt’... óh 1

. . . Először Kozarak, azután ... a sajtó !

A szívtelenek.
— Regény Pápai Imrétől. —

— 10. köziem. —
Ma már nem járok többé az ér­

zelmek jár-szalagán, a hideg ész, és józan 
megfontolás vezérlik tetteimet. Azt tartom : 
vagy a körülményeket kell magunkhoz idomí­
tanunk, vagy magunkat kell azokhoz alkalmaz­
nunk. Ha sokszor nem tehetjük az elsőt, min­
dent megtehetjük az utolsót.

Adél égő figyelemmel hallgatta Arthur 
beszédét, arexa méla gondolkodó kifejezést 
öltött,

— A franczia trónkövetelők. Az igaz 
ságügyminiazter a kamarában előterjesztette a 
trónkövetelőkre vonatkozó törvényjavaslatot s 
azt indokolva, kiemeli, hogy a köztársaság, a 
midőn a királyi herczegekre vonatkozó törvé­
nyeket hatályon kivül kelyezte, joggal elvár 
hattá volna, hogy a hcrczegek tiszteletben 
tartsák az intézményeket. Ámde várakozásuk­
ban csalatkoztak. A herczegek minden alkal­
mat megragadtak, hogy a köztársaságot alap­
jában megreuditsek. A kormány végre elérke­
zettnek látja az időt, hogy ez állapotnak vég t 
vessen. A miniszter erre a jobbpárt folytonos 
kőzbeszólása közt, felolvasta a törvényjavasla­
tot. A kért sürgősség megszavaztatván, a tör­
vényjavaslat az osztályokhoz utasittatotf. — 
A bizottságot valószínűleg ma, szombaton vá­
lasztják meg.

— Az angol királynő e ho 24 én ünne­
pelte születésének G7-ik évfordulóját. Berlin­
ben, Páriában és Bécsben az angol nagykövet­
ség kezdeményezésére az ottani angolok fé­
nyesen megünnepelték e napot. A német trón­
örökös és neje Potsdamban fényes estélyt ad­
tak, melyen a német császár is jelen volt, ki 
a királynőre poharat emelt. Bécsben a Hotel 
Metropoleban a Bécsben élő angolok e napon 
szintén lakomára gyűltek össze, s a lakomán 
24 magyar czigány játszotta az angol nem­
zeti himnuszt. Nagy fénynyel ülték meg az 
angol királynő születésnapját Indiában és Ame­
rikában is.

= A kolera a határon. Triesztből jelen­
tik: Az u d i n e i városi tanács közhírré teszi, 
hogy ott két ember megbetegedett s meg is 
halt kolerában. A helytartóság azonnal meg­

tette a szükséges óvó intézkedéseket. (Udinn 
tudvalevőleg az a hely, a honnan a Velenezé- 
bői Ausztriába vezető két vasut-vonal kiindul; 
Cormons határ-állömástól csak 22. Pontema 
határ-állomástól 68 kilométer távolságra van.) 
Triesztben az Lididében történt két halál-eset 
következtében az óvó intézkedéseket megszo­
rították s a határon is a járvány behurczolsDa 
ellen, megket.őítették a rendszabályokat. Ha 
a kolera Udine vidékén tovább terjedne, a mi 
nem valószínűtlen, minthogy a környéken egy 
újabb esetet is konstatáltak, akkor a határon 
egészségügyi kordont Yonnak.___

Helyi tilirel*..
* Hol született Hentzi ? A budapesti la­

pok a Hentzi-féle ügy alkalmával többnyire 
azt hittek, hogy Hentzi Svájczban szü­
letett. Mi azonban felemlítettük, hogy váro­
sunké azon szomorú dicsőség, hogy Hentzi 
szü óvárosának mondhatja magát, — felszóla­
lásunkat azonban — az egy „I üggetienségu-et 
kivéve — a többi lapok figyelembe nem vet­
ték, pedig ha utána néztek volna a kérdés­
nek, bizonyságot szerezhettek volna állításunk 
igazsága felől, melyet igazolnak Horváth Mi­
hály „Magyarország függetlenségi h&rczának 
története 1848. és 1849-ben“ ez. müvének a 
második kiadás 2-ik kötet 518-ik lapján olvas­
ható következő sorai: „Hentzi, ki s v á j c z i 
eredetű s a császári seregben szolgált atyjától 
Magyarországban, Debreczenben szü­
letett, a múlt nyáron (1848) még mint alezre­
des az országban levő zászlójával az alkot­
mányra megesküdvén, egy ideig a ráczok ellen 
barczolt; majd ezredesi ranggal Pétervárad 
parancsnokává neveztetett, hol azonban Mayer- 
hoffer fondorlatai áital nemsokára behaióztatni 
engedte magát. Az ennek következtében el­
követett árulási kísérletek miatt vád alá he­
lyeztetvén, Budán haditörvényszék elébe Állít­
tatott. De pár hét múlva szabadáilást szerzett 
neki a nemzeti kormány Debreczenbe távo­
zása.“ stb. A Somogyi-féle „Magyar lexikon“ 
lX-ik kötetének 81-ik lapján pedig a követ­
kező adatokat találjuk Hentzi felől : „Henri 
Henrik, arthumi nemes, szül. 1785-ben Deb­
reczenben. 1804-ben az osztrák mérnök- 
csspatban vállalt szolgálatot s utoljára Buda­
vára parancsnoka volt, hol 1849. máj. 22 én a 
magyar seregek általi bevétele alkalmával se­
beiben meghalt. 1852-ben az osztrákok a bu­
dai Szt. György téren emlékét emeltek neki, 
mely még jelenley is ott áll.“ Mindezek fel­
tétlenül bizonyítják, hogy Hentzi (kinek 
anyja is ms.gyar uö) hazaáruló volt.

* Katonai hírek. Egyszerűen kell regesz- 
táinánk, miszerint a h. állomásozó 39. gyalog 
ezred régi zászlaja ma d. e. mialatt a katonai 
zenekar a „Gott erhalte“ dalamát zengette, a 
szentannai róm. kath. templomban, az ezred 
ösmeretes táblája fölé elhelyeztetett. A Kos- 
suth-iaktanya előtt, Dietneh ezredes német es 
magyar beszéde mellett, felavattatott az uj 
zászló, melyet a megszűnt Rezerv-Batalliou 
használt a a melyre Erztébet királynő kül­
dötte az értékes szalagod, melynek német fel­
írása következő : „A 39.es, k. gyalogezrednek, 
— Erzsébet cs. királynő“. Neumayer őrnagyot 
a király „Hunnenburgi“ elönévvel, nemesei so­
rába emelte s ez a 39. gy. ezreddel napipa- 
ranancsban már közölteteti.

* A hőség kezd ép olyan országos baj 
lenni, mint még csak az imént a hideg és 
fagy. Azok a bizonyos „legöregebb emberek* 
nem igen emlékeznek olyan májusi forróságra, 
minő most uralkodik s újabb veszedelnnmtsl 
fenyeget: szárazsággal. A vetések ál-

— Elméletileg helyes lehet az, mit Ón 
mond — vegyült a társalgásba — de gyakor­
latilag legtöbbször kivihetetlen. A szívnek is 
meg vannak a maga jogai, vágyai, azok el nem 
fojthatók. Az érzelem mindig megelőzi az észt, 
az ész csak a már meglevőt helyeselheti vagy 
kárhoztatja. Ezért kell sokszor, nagyon sok­
szor küzdenüuk eszünkkel, ön magunkkal; 
bár melyik győz, a küzdelem már maga faj­
dalom.

— Engedőimével én az ellenkezőt, azt 
állítom, hogy az ész nem ősmeri a fájdalmat. 
Ha ilyet érzünk, szivünk érzi azt, jeléül an­
nak hogy azaz erősebb" Fordítsuk meg a dol­
got. Zárjuk el szivünket a küi behatások e>öi, 
rendeljük alá feltétlenül az ész uralmának, 
úgy azt, és az iránt érezünk, miként azt el 
ménk javasolja, mentek leszünk a fájdalmaktól, 
csalódásoktól mindenkor.

— Ám legyen. Tegyük fel, lehetséges, a 
szív, az érzelem ily korlátolása. Tegyük ép 
úgy bánhatunk szivünkkel mint a kertész a 
virágágyakkal. Tetszés szerint ültethetjük és 
gyomlálhatjuk virágait, érzelmeit. De mi tör­
ténik akkor, ha az ész véd urasága alatt szü­
letett, s nagygyá lett érzelmet éri csalódás, 
váratlan nem remélt csalódás.

— A tiszta, nyugodt ész nem csalódhat. 
Ha csalódott, annak az az oka, mert nem volt 
tisztán látó, homályossá tévé, megvesztegeté 
az érzelem. Egyébiránt csalódjunk bár, van-e 
okunk a busuiásra? Vagy módunkban állott 
csalódásunk elhárítása és nem tettünk mag 
mindent a végből, — vagy mindent megtet­
tünk, de rajtunk, hatalmunkon kivül álló kö 
rülmények miatt nem akadályozhattuk meg 
annak bekövetkezését. Az első esetben ma­
gunk vagyunk csalódásunk okozója, ilyenkor 
következetlenség búslakodnunk annak bekö­
vetkeztén, mit elhárítani komolyan nem akar­
tunk ; a második esetben a változhatatlan úgy 
sem lévén megmásítható, leghelyesebb a meg­
nyugvás.

— A szép huszártiszt szintén kiváló figye­
lemmel hallgatá Arthurt,

— Oly ismerősnek tetszik — dünnyögé 
olykor olykor — Hol látta ? Hol találkozott 
vele ? Nsm tudta megállapítani, de az bizonyos 
hogy látta valahol.

Arthur elhallgatása után ó vette át a
szót.

— Az a ki ilyesmire képes — válaszolt 
Arthurnak — az nem ember többé. A legride 
gebb elfogultság teheti azt csupán, vagy csak 
isteni lény. Nem kérek belőle. Hiszen az ily 
bölcsészet minden költészettől megfosztja az 
életet, mi nélkül az mit sem ér, és mi nélkül 
ón élni nem kívánnék. Szörnyű elveket hozott 
ön Amerikájából. Sajnálnám sorsáért, ha meg 
nem volnék győződve a felől, hogy itt a szép 
haza mosolygó ege i'latt rövid idő múlva vég­
képen elfelejti rém eszméit. Egyébiránt sze­
rencsémnek tartandom, ha ezen tárgy felől 
máskor is kicserélhetjük gondolatainkat. Most 
meg kell elégednem ennyivel, s a kedves 
nagysád — fordult Adélhoz — engedelmével 
távozni bátorkodom.

Szigety és Abay urak szintén távozni 
készültek. Adél egyiket sem marasztá.

— Z«l*méry ur nem tart velünk ?
— Ö nagysága engedelmével még maradok 

pár perczig — volt a válasz.
— Épen kérni akartam erre — mondá 

Adél — önök uraim megbocsátanak ha ezút­
tal nem maraaztom önöket, de némi beszélni 
valóm van Z-leméry úrral.

— Nagyságod óhaja parancs ! Kezeit 
csókoljuk. Viszontlátásig uram.

— Aláz’szolgájok.
Adél és Arthur egyedül maradtak. Egye­

dül ! Oh Istenem ! Öt év óta nem látták egy­
mást. öt év 1 Meiy hosszú idő. A végtelenség 
talán. Mi minden történt a végtelenség alatt. 
Megfejthetetlen elfogultság vett erőt mindket- 
tőjökön ; egyik sem szóihatott. Miről is beszél­
jenek ? Boldog Isten I Mi az mi nem fájna a 
másiknak, mi az mi nem sérti a másikat mind 

, a kettőt ?
A hallgatás kínos csöndét végre is Adél 

II törte meg.

lásáról érkezett hivatalos jelentések már pa­
naszokat kezdenek hangoztatni : a tavaszi ve­
tések a nagy hőség és szárazság következté­
ben lassan fejlődnek, helyenként sárgulnak, a 
kapás növények szintén rosszul kezdenek ál- 
lani, a réti széna előbb a hideg, most a hő 
ség miatt hátramaradt s gyenge termést igér. 
Eső után sóvárog a gazdaközönség, de még a 
tikkadt, poros levegőben fulladozó főváro­
siak is. A várva-várt esőt a tegnap esti vihar 
végre meghozta. Azonban — a mint értesü­
lünk — a határ több pontján jég is esett. 
Szomorú hírként említjük fel végül, — 
az Ebes, Elep, Ondód és a szoboszlai határ­
nak, különösen rozs, búza és árpa-vetését 
verte meg s ezekben tetemes kárt okozott.

* Pana-z a hortobígyrói. Egy gazdál­
kodó azon panasza közzétételére kért fel ben­
nünket, hogy a Hortobágyon a sertés-nyájak 
számára olyan területeket jelöltek ki, melye­
ken nem sertéseknek valő fü terem ; ezt most, 
nagyra nővén, a város részére lekaszálták s 
a nyájak nem találnak ott magoknak semmi 
legelni valót. A gulyajárókra pedig, hol bőven 
van porcsin s egyeb fü, melyeket a sertések 
szeretnek, nem bocsátják a sertés-nyájakat. 
Azt kérdezi tehát a panaszlő gazda, hogy 
ezen bajon nem lehetae-e segíteni ?

* A debreczeni kiállítók holnap vasárnap 
délelőtt 10 órakor a városháza kis tanács­
termében tartandó értekezletre vannak egybe- 
hiva. Ez értekezlet tárgyát fogja képezni a 
kiállítási kitüntetések kiosztási ünnepélye rész­
beni sorrendjének megállapítása ; ugyanez al­
kalommal be fog mutattatni az a kiváló dís­
szel és művészettel készített disz-album, me­
lyet a kiállítók Dr. Király Ferenczuek átadni 
szándékoznak. Felhivatnak ennélfogva az ér- 
dekiettek, hogy az értekezletre minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek.

* Góresi Kálmán akadémiai tanár fölötte 
megtisztelő megbízatást nyert. Szatmármegye 
múlt kedden tartott közig, bizottsági ülésén 
ugyanis határozatba ment, miszerint ,S z a t- 
már megye monográfiájáénak 
megírásával a nevezett tudós tanár ur bizas- 
sék meg. Felfog szóiittatni az iránt, hogy tu­
dassa föltételeit ezen, a Lehoczky Tivadar 
által Írott „Beregmegye geográfiájáénak min­
tájára megírandó müvet illetőleg. Géresi Kál­
mán jelenleg Geszten van s onnan hétfőn tör­
ténő visszatérté után fog határozhatni.

* A nagyerdőn, mely mostanában külö­
nösen az esti órákban nagyszámú közönség 
szokott felkeresni, ma este a M e z e y János 
daltársulata tart előadást, a bérlők — mint 
a múltkor említettük — előbb a Kompolohi 
Zoltán daltáisulatát akarták szerződtetni, mi­
után azonban ezzel nem sikerült a szerződés, 
a Mezey-féle, jó hírnévnek örvendő daltársu­
lathoz fordultak. Az előadás kezdete esti 8 
órakor. Beléptidij 30 kr. Közreműködik a ka­
tonai zenekar is.

* Elhunyt színész. Tóth Samu, a régi 
debreczeni színház kedvelt komikusa és táncz-
mestere, a szilágy-somlói kórházban meghalt. 
Béke poraira.

* Tornamajális, a holnap, vasárnapra 
tervezett torna-majálisra vonatkozólag tréfás 
felhivást vettünk, melynek azonban (nagy tér- 
szükében) csupán azon komoly adatait közöl­
hetjük, hogy a tánezra való tekintetből a ver­
seny legalább egy negyed 6 Órakor, esetleg 
ötkor megkezdődik ; ennek műsora rud-ugrás- 
sal és vívá sai szaporittatván, igen érdekes­
nek Ígérkezik. Játszani fog a Magyari testvé-
aaaamaaamBaaasasKsaasa

— Nos ? — kérdezé csendes halk han­
gon — nincs semmi mondani valója — ót év 
után ?

— Semmi épen semmi ! — válaszolt 
Arthur. — Jobb lett volna ha én is távozom.

Adél szép arcza mélyen elboi ült, sötét 
szemei mintha könytől lettek volna fátyolossá.

— Tehát önben is csalódtam — szólt s 
hangja remegett a titkolt fájdalomtól. — Ön 
is elitéi mint a többi rokonok. Nincs hát már 
senkim. Utolsó megtartó hitem volt, Ön meg- 
marada barátomnak. Csalódtam ebbe is, bele 
kell nyugodnom ebbe is. Nem volt elég teljes 
a kese rüaég pohara ; teljes lett ezzel. Kiürí­
tem igy is. Nincs senkim.

— Adél — vágott közbe Arthur — ki- 
fejezhetetlen fájdalommal. — Ne beszéljen igy 
s ily hangon. Félre érté hallgatásomat. Nein 
Ítéltem el, nincs is jogom Ítélni tettei és vi­
seletéi felett, de nem is látok okot arra hogy 
feledjem a múltat, barátságát. A mit tett azt 
ön akaratából, megfontolás után, jogosultan 
cselekedte. Ahoz másnak semmi köze. Én csak 
azt fájlalom, hogy e miatt meghasonlásbán ta­
lálom azokat, kiket leginkább szerettem. De 
ne beszéljünk erről. Engedje hinnem, hogy ez 
semmit sem változtat a köztünk fenállott ro­
koni viszonyon és barátságon. Nem lehettem 
testvére, de barátjának tekinthet ezután is. 
így legalább lesz egy szálacska, mely összeköti 
azokat, kiket az élet, a körülmények hatalma 
egymástól oly messze távolított.

— Köszönöm Arthur 1 köszönöm — re- 
bégé Anna. Nagy fekete szemeiben a megin­
dulás folyó gyémámja tündökölt, remegő fehér 
kezét Arthur felé nyujtá.

Arthur ön feledten ragadta meg a feléje 
nyújtott kis kezet. Tekintete fellángolt, már­
vány rideg vonásai váratlanul megélénkültek. 
Nem tartott sokáig. Elbocsátá a kis remegő 
kezeket. Arcza ismét a régi fagyos kifeje- 
zésü lón,

(Folyt, köv.)
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debreczen.
rek zenekara. Egyszóval reméljük, hogy e ma-. lyezte be hivatalába Rázsó Gyula alispán. Nem 
jális is nagy közönséget vonz a nagyerdőre. | sokára eldől a kérdés, hogy Dorog megma-

* Érettségi vizsga. Az Írásbeli érettségi 
vizsgálatok a debr. ev. ref. főiskolában hétfői 
vették kezdőtöket a magyar nyelvből, melyből 
a növendékek szabad választásra két feladatot 
kaptak, az egyik ez : „A magyar balladának 
fejlődése Kisfaludi Károlytól Arany Jánosig; 
fejtessék ki az is, mi befolyással birt a nép- 
ballada ballada-irodalmunkra“ ; a másik : „A 
sajói ütközet okai (előzményei és következ­
ményei") kifejtését kiváuta. Kedden a német 
nyelvből volt vizsga s a feladat czime : Napo­
leons Aufruf zu dea Ungarn“ ; szerdán a la­
tinból vizsgáztak ; csütörtökön a görögből s 
pénteken a mathesisből hatvannégyen jelent­
keztek. A szóbeli tantárgyakból jun. 23—30 
napjain lesz a vizsga. Kormánybiztossá úgy a 
debreczeni, mint a máramaros-szigeti és h - 
mezővásárhelyi iskolákban tartandó érettségi 
vizsgálatokra Békéssy Gyula tanker, 
főig. és kir. tan. neveztetett ki.

* Felhívás előfizetésre. Felbátorítva azon 
szives fogadtatás által, melyben a budapesti 
és vidéki lapokban részint névtelenül, részint 
különféle álnevek alatt — az utóbbi években 
rendesen Egykontárfilozóf ál­
név használata mellett — megjelent szatiri­
kus tárczaczikkeim és hasonló irányú tréfás 
verseim a t. olvasó közönségnél részesültek, e 
czim alatt iTalmiaranykorunk 
egy nagyobb szabású vidám szatírát irlam 
versekben, melyben a mai világnak rohanó 
haladását, felfogásait, szokásait, és divatjait 
teszem jókedvű szószaporitás tárgyává, uem 
fe edkezve meg a közéletről és a magasabb 
politikáról sem. A munka Budapesten aFrank- 
iin-Társulat nyomásában jelenik meg, a lehető 
legdíszesebben kiállítva, mintegy 13—14 Ívnyi 
kötetben. Jankó János 80 eredeti rajzával, 
melyeket a hírneves művész nagy előszeretet­
tel és humordus felfogással készített el. Elő­
fizetési ára 2 forint. A t. gyűjtőknek minden 
liz példány után egy tiszteletpéldánnyal szol­
gálatidon Az előfizetési iveket és pénzeket 
kérem saját kezemhez, Debreczenbe küldeni. 
Minthogy a mü sajtó alatt van és — a nagy 
költségeknél fogva — felesleges példányokat 
csak csekély számban nyomathatnék, kérem az 
előfizetési ivek és pénzek lehetőleg mielőbbi? 
(legkésőbb pünkösdig leendő) szives beküldé- 
déset; hogy a nyomtatandó példányok számára 
nézve magamat idejében tájékozhassam, a 
mennyiben a könyvet még jumus hóban óhaj­
tanám a t. előfizetők kezéhez eljuttatni. Deb- 
reczen, 188G. május 15. Kitűnő tisztelettel 
Kós?a Albert.

* A vármegyéről. Hajdumegye közigaz­
gatási bizottsága Dégenfsld József gróf intéz­
kedése folytán junius havi ülését pünkösd ün­
nepe jua. 13—14-re esvén, nem a hó második 
hétfőjén, hanem jun. 7-én, az első hétfőn fog 
megtartatni. Ugyanezen nap az áryaügyi föl- 
lebbezesi bizottság is ülést tart-

* A debr. kir. gazd. tanintézet hallgatói, 
f. évi junius hó 23-án, a „nagyerdei vigadó“ 
helyiségében zártkörű nyári tánczmulatságot 
rendeznek. Mokcsay Miklós, b. péiztárnok. 
Gaszner Károly, b. elu. Kiauznitzer Emil, b. jegy. 
A rendező bizottság tagjai: Bodrogközi Zoltán, 
Czeg édi György, Csáki Béla, Farkas Gábor, 
Gencsy Sándor, Kazik István, Likl Károly, 
Mahler Ferencz, Muraközy Aladár, Monszpart 
Andor, Orkouyi Karoly, Foka Sándor, Schmied 
Uszkár, Szilágyi Sándor, Sziver Elemér. Tóth 
Károly. Tóttősy Andor, Zékány József. 
A szétküldött meghívók beléptijegyül is szol­
gálnak. A vigalom kezdete este 8 órakor.

*A debr. „Frőbel“ egylet választmánya 
f. hó 26-áu igen szép számban mejelent tagok­
kal tartotta meg ülését az újonnan választott 
elnöknó vezetése s elnöklete alatt. Az újon­
nan (választott elnöknő — Varga Ferenczué 
urhölgy bizalmat s működésében jövőjére 
nézve kikérte a választmányi tagok támogatá­
sát ; hasonlót tettek a többi uj tisztviselők is. 
A gyűlés és tanácskozás az ez egylet folyó 
ügyei körül a legnagyobb érdeklődés és joban- 
gulat mellett folyt le s igazán méltó dicsére­
tet érdemelnek a választmány jelen volt női 
tagjai, kik s köztük különösen Betlen Mikó 
Róza grófné semmi fáradságot nem sajnáló 
hathatós közremunkálásunkat az egylet ügyei 
elősegítésében szivvel lélekkel ígérték.

* A „Debr. Eli.” dicsekvéseire csak annyit fe­
lelünk, miszerint nagy csoda volna, ha egy kétszer egy 

esztendőben ne előzné meg lapunkat, a Debreczent, 
a melynek nincs szubvencziója, árverési kényszer-hir­
detése, hivatalos segítsége, ingyen vezérczikke, ingyen 
távirata, vagy egész légió belmnnkatársa I Hogy — 
továbbá melyik a megbízhatóbb lap a kettő közül, azt 
bebizonyítottuk p. o. a t.-eszlári pör tárgyalása alatt. 
Az pedig, hogy melyik a j o b b, melyik a r o sz­
aza b b lap, mi nem keressük, csak azt kívánjuk sajá, 
érdekünkben, hogy mind a két lap maradjon olyan­
nak, a minő ez időszerint I És most béke velünk !

* Tér?zükében hétfői számunkra marad 
a debr.-füzeaabonyi vasút tárgyában tartatott 
t-füredi gyűlésről és a kér. akad. ifj. kirán­
dulásáról szóló tudósításunk.

* Mi a törzsasztal ? — Magyarázat : A 
törzsasztal bizonyos asztal bizonyos szögletben 
melynél bizonyos órában bizonyos vendégek 
ülnek bizonyos helyeiken, hogy bizonyos ital­
nak bizonyos mennyiségben való bizonyos el­
fogyasztása közben bizonyos dolgokról disku- 
ráljanak.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta­
nácstermében 1886-ik évi május hó 29-dik 
napján d. u. 3 őrskor gazdasági ülés tartatik. 
Tárgy : folyó ügyek.

* Polgármesteri beiktatás. Hajdu-Dorog 
r. tanácsú város helyettes polgármesterét, 
Kovács Gyula segéd szoigabirdt szerdán he-

rad-e továbbra is rendezett tanácsú városnak, 
vagy pedig nagy községgé alakul át.

* CzirkUeZ. A jövő hó vége felé nagy 
czirkusz-társulat szándékozik városunkba jönni,
A társulat több kitűnő lovarból, lovarnőből és 
balléttánczosnőből áll 8 mint hirlik 40 idomí­
tott lóval rendelkezik. Miután a Czegléd-utczán 
a templom építés miatt czirkuaz számára való 
tér nines, valószínűleg a Széchenyi-utcza vé­
gén fogják felállítani a köröudöt,

— A 100 mégögett katonák. Benyitottak 
a szobába a reporterek. Már hogy abba a 
szobába, a melyben a hivatalos órák alatt 
egyik aíkapitány szokott tartózkodni.

A kapitány végtelen fontos arczot öltött.
A reporter! szem természetesen hamar meg­
látja azt. Mert a kapitány rendszerint jókedvű 
szokott lenni.

— fim, baj van, — mondá. S összehúzta 
szemöldökét.

— Baj ? Mi baj ?
Reporteri kutjanyelvek, reporteri czeru- 

zák és reporteri fülek lőnek azonnal haszná­
latba véve.

— Tűz !
— Tűz ! ?
— Nagy tűz ! 1
— Nagy ttz ! ?
— Debreczenben.
— Debreczenben ?
— Igény 100 kaiona megégeti.
— Ah 1
— Oh I
— Huh ! ! 1 — mondók kórusban.
És feszült figyelemmel néztek eléje a 

100 megégett katonák sanyarú balsorsának.
— Igen, — mondá a kapitány komoran

— 100 katona megégett a tűzben. (Persze 
vízben bajos is lett volna megégniük.) Azóta 
már porok és hamuk.

— De — tévé hozzá — azért ne Írják 
meg, mert csak olyan — fakatonák vol­
tak egy játékszer kereskedésben . . .

Hírlapírói fülek, papírok és czeruzák 
használaton kivül helyeztettek . . .

* A Darabos utcza. Van Debreczenben 
egy utcza, az úgynevezett D a r a b o s-utcza, 
nem is távol a piacztól a collegium keleti ol­
dalán kezdődik, a hol is éjjel cgypmtomi sö­
tétség, s mindenkor keleti randasag uralkodik.
— Ezen utczában a collegiumtól alig 25 lé­
pésnyire éjjel még csak olaj lámpa sem pis­
log, holott a piacztól sokkal távolabb eső vá­
rosrészben habár gyengén, de mégis gáz vilá­
git, ezen utczában két oldalt árok vonul el, 
mely az udvarokból kieresztett levegőt rontó 
s colerát előidéző bűzös folyadékkal van meg­
telve, mely undort gerjesztő folyadékok leg­
nagyobb mértékben a 997. és 999. sz. udva­
roknál eresztetuek ki, minthogy pedig e miatt 
már többször felszólaltunk, — kellő tisztelet­
tel felkérjük a polgármester urat, hogy ez 
egyszer kivételesen — kövesse elődjeinek 
példáját, s személyeién győződjék msg a való­
ságról és szíveskedjék a szerint intézked j, 
hogy ezen utczában is világosság és tisztaság 
legyen, — ha ezen utoFó nyílt kérelmünk 
most is mellőztetni fog, úgy egészségi szem­
pontból felsőbb helyen leszünk kénytelenek 
orvoslásért folyamodni, — mivel szerintünk az 
első az egészség, s csak azután jöhet a Dobos 
pavilion, — kéiünk vagy kanális csináltatni, 
vagy pedig az árkok lehányatását. — A Da- 
rabos-uteza háztulajdonosai & a lakók nagy­
része. (Beküldeteti.)

* Egy kis ttathzíika a Hortobigyró: A 
nagy Hortobágyon vau anyagulya 8, tiuo-guiya 
4, törzs-gulya 1, ökör-csorda 1, bika-gulya 1, 
czifra ménes 6. renyhe ménes 6, sertés-nyáj 
6, esődör-ménes 1. Együtt 34 Magyar juh- 
falka van 22. birka-falka 33. Számadó pásztor 
32, 125 bojtárra1, birkás számadó 24, 41 
bojtárral, továbbá van 26 magyar juhász- 
bojtár.

* E. M. K. E. Sajó György, debr. ügy­
véd, mint néhai Berghofer István csődgond­
noka, 7 frt 50 krt. küldött az E. M. K. E. 
javára. Ez összeget a részökre megítélt szak­
értői díjból Hungár Károly, Engesszer József 
és Deutch Albert ajánlották fel az egyKt 
javára.

* üVersenyvivás. a tartandó torna 
majálison, a választmány intézkedése 
folytán a versenyzés és mutatványok soroza­
tába verseny vívás is lett felvéve ; tud­
ván, hogy a közönség ezen testgyakorlat iránt 
érdeklődik. Bár a tanfolyam csak 6 hét óta 
foly, — a tanítványok annyira haladtak, hogy 
ezen gyakorlat is felvehető mutatványok közzé, 
főleg ba a közönség tekintetbe veszi, hogy 
a tanfolyam bevégezve, — és igy a felmu­
tatandó eredmény igen rövid tanulás követ­
kezménye. Mint értesülünk, három dij lett 
megállapítva, melyek a versenyzők közt ér- 
demszerint, a többi dijakkal együttesen és a 
mutatványok bevégeztével ünnepélyesen fognak 
kiosztatni.

* Or-zágoi értekezlet. Mint az előjelek­
ből következtethető, sokan fogják a kedvező 
alkalmat megragadni, hogy Szegedet a keres­
kedő ifjak második orsz: kongresszusa alkal­
mából a pünkösdi ünnepeken meglátogassák, 
mire a nagymérvű előkészületek, ét az a kö­
rülmény, hogy a kirándulók Szeged közönsé- 
ginek szívesen látott vendégei lesznek, továbá 
a kedvezményes vasúti közlekedés nagyon ösz­
tönzik városunkból és az ország minden részé­
ből nemcsak a kereskedőket, sőt iparosokat 
és más társadalmi állásúikat is. Jelentkezhetni 
Szegeden a végrehajtó bizottságnál, és nálunk 
a kereskedő ifjak egyletében, ennek háznagy 
jánál Molnár Ferencinél (Zádor L. ezég) ju-1 
nius hó 2-ig. i

* Aradi Eperjesen. Az Aradi Gerő szín­
társulata még mindig Eperjesen működik, — 
még pedig tisztességes anyagi és erkölcsi si­
kerrel. a közönség szorgalmasan látogatja a 
színházat, a társulat viszont mindent elkövet, 
hogy az igényeknek megfeleljen. Egri 
Kálmán jutalomjátéka f. hó 18-áu tar­
tatott, mely alkalommal előadattak a „Tűn 
dérlak Magyarhonbaa“ — és „A kölcsönkért 
feleség“ ez. darabok.

* Pásztori boldogság. Ég a napmelegtől 
a kopár szik sarja, forró napsugár özönü el a 
hortobágyi pusztát. Mig a bikákat fürösztik 
azalatt bent, a hortobágyi csárdában, csárda- 
beli szép asszonynál — bort iszik az öreg 
bojtár. Jön jelenteni a bojtárgyerek, hogy vége
a fürdésnek, mehetnek tovább a nyájjal. _
, v árj még egy kicsit fiam — mondja az öreg
bojtár, kampós botját a sarokba dobva_
igyál egyet előbb abból a litris üvegből, vagy 
pedig eredj s feküdj a nyáj melló, mert ennél 
nagyobb boldogságot nem teremtett az úr­
isten 1“

* Az iparos kör által 1886. évi jun. hó 
6-ik napján a nagyerdői vigadóban rendezendő 
nyári mulatságra a meghivók, a rendező bi­
zottság által már szétküldettek, — a mennyi­
ben volnának az ipar barátai közül olyanok, 
kik meghívást nem kaptak de ahhoz igényt 
tartanak, szíveskedjenek a bizottság elnöke 
Serb Ede úrhoz (üzlete a piaczon) fordulni, 
ki által a meghívd azonnal ki fog szolgáltatni. 
Debreczen, 1886. május 29. A rendezőség.

* Rendőrségi mizéria. Többször hang­
súlyoztuk mar, hogy a mezei rendőrség száma 
kevés. Elvégre itt volna ideje annak, hogy e 
létszám a főkapitány ur javaslata szerint — 
20 főre emeltessék.

* Értesítés. Van szerencsénk a t. közön­
séget éi tesiteni, hogy a Telegdi-féle gőzfürdő­
ben a villany elkészült, ugyanott a zuhany 
egész nap használható.

* Törő Imre vendéglős holnap d. u. 
nyitja meg saját házának nyári helyiségét 
zene mellett.

* Történeti naptár Szombat máf- 
29. 1205. 11. Endre király koronázása. 1438. 
Albert király cseh királylyá koronáztatik Prá­
gában. Vasárnap máj. 30. 1778. Voltaire
háláin.

Hazánk s a külföld.
— Mi lehet a nőnek a legszebb czim ?

Adjanak a nőnek, legyen az bár a leghiubb 
grófi vagy herczegi koronát, halmozzák el bár 
a legbeesesebb és legdrágább gyémántokkal, 
csecsebecsékkel, vegye körül fény, és pompa 
a hódolók megszámlalhatlan serege, de a női 
szivet semmi sem elégítheti ki jobban, mintha 
oly czimmel illetik, ami neki legjobban esik. 
Igazi magyarázatát adta ennek Folsom kisas­
szony, az amerikai egyesült államok elnöké­
nek, Clevelandnak Páriában id*zó jegyese, a 
Lamotte herczegnőuél tartott zenei reggelyen. 
Persiguy herczegué ugyanis sajnálkozását fe­
jezte ki a fölött, hogy a menyasszonynak nem 
lesz semmi czime és csak egyszerűen majd 
Cleveland asszonynak fogják hívni. Az élénk 
menyasszony erre azt felelte, hogy azt csak 
idegenek fogják tenni, mert az elnök otthoni 
használatra egészen sajátságos czimet volt 
szives neki adományozni, az e.nök engem — 
úgymond — kedvesének nevez, s kivanhat-e 
ennél szebb czimet ? A háziasszony megölelte 
kedves vendégét igy szólt ; igaza van kedve­
sem s nekem úgy tetszik, hogy ón ezt a czi­
met életfogytiglan megtartja.

— Rövid hirek. E 1 j e g y z é s. Br. Edel- 
sheim Gyulay Lipot, a hadparancsnok fis, el- 
jegyezte Odescalchy Lma herczegnőt, herczeg 
Odescalchy Gyula s neje, Degenfeld grófnő 
leányát. Ezen házasság által b. Edelsheim- 
Gyulay tábornok rokonságba jut Tisza Káímáu 
miniszterelnökkel. — H alálozások. 
Bessenyey Ernő, a zala-szent-gróthi kerület 
képviselője, Zala-Sz.-Mihályon tegnapelőtt meg­
halt. Bessenyey Ernő dicsteljes emleket hagy 
hátra; 4S-bau tagja volt a nagyhirü zalai zász­
lóaljnak, mely a szabadságharezban dicsősége­
sen megörőaité emlékét. Az óta Bessenyey ál- 
laudóíag a törvényhozás tagja ; előbb mint a 
Deák-pari, utóbb, mint a mérsékelt ellenzék 
hívei.

dalárdák által énekelve ; Fáy András szülő­
házának megtekintése, s azután visszatérés 
Gálsöécsbe; délután közebéd Gálszécsen, a 
nagyvendéglői helyiségében, este a helyi bi- 
zottság által rendezett tánczmulatság.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya má­

jus 27. — Az üzlet változatlan. Magyar uraaági
öreg nehéz 40.------ 41.— frtig, magyar uraaág
fiatal nehéz 43.------44.— frtig, magy. uras.
fiatal közép 43——.44.— frtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 44.----- 44.50 frtig, magyar sze­
dett nehéz 42 50—.43— frtig, magyar szedett 
közép 42.50—43.— frtig, magy, szedett könnyű 
43.—44—.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz —.---------- . frtig, rom. átmeneti
eredeti közép----------.— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 42 50 — 43.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 42.—42.50 frtig hízó a vasútról mázsáivá 

• —•— frtig, hizó 1 fél éves élősulyben
4°/o —•—• hizó két éves élősúlyban 30.—.82 
frtjg, makkos sertés élősúlyban, 46*/» levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és lVi-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Számrejtvény.
1, 10, 3. Sok ígérettel, kevés tettel vezetheted 

eszeddel,
6, 8, 3, 7, 8. Rövid élete, gyermekeknek kedvenez 

élvezete.
7, 8, 4, 8. Nélk Olözhetlen tisztító eszköz.

6, 9. Némely ember pínzszomjból vagy ha­
ragból, más pedig csupán divatból 
cselek szi ezt.

7, 10, 8. Szobádat vele feldíszítheted.
4. 2, 6. Veheted mint az egésznek egy részét, 

de szintén, miiut az elválásnál fontos 
tényezőt.

2, 6. Embernek, állatnak, növénynek közös 
mozzanata.

7, 10, 11. Felteritett asztalon megtalálhatod.
1—11 Törvényjavaslat, mely illetékes helyen 

heves vitát keltett
(Megfejtők neveit kötöljük s köztük érdekes 

olvasmányt sorsolunk ki.)
*

Utolsó számrejtvéuyöuk helyes megfej­
tését beküldötték: B. M. (Budapest) Margit 
(nyertes), N. 0.,JWeiss Ignácz, Fehér Ottil.

A közönség köréböí*r
(A kaszáló ügyben.)

Esedezem a méltóságos főispán úrhoz 
és a városi tanácshoz, úgy a fancsikai birto 
kosok mint számos más birtokos nevében, hogy 
a jövő héten méltóztatnának 20-as bizottságot 
összehívni, mert a mostani állapot mindegyre 
türhetlenebbé válik! Debreczen, 1886. máj. 29.

Eötvös János,
_________ _ fancsikai bizottsági tag.

*) Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 
i díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható- 
, Sággal szemben vállai felelősségei.

Felelős szerkesztő : 
Kiadó :

GaspárTmrő.
Kutast Imre.

Múzsák.
— A Ki-faludy-társaság Gyulai Pál el­

nöklete alatt szerdán dé.után ülést tartott. 
Beöthy Zsolt Époszirodalmunk a múlt század 
végén czimü értekezését olvasta fel, Dalmady 
Győző pedik Tatáról czimmel három kisebb 
költeményt, ugyancsak ő Nagy László vendég 
Benahiba látománya czimü arab regéjét olvasta 
fel. Végül Csiky Gergely dr. Wlisloczky Hen­
rik Szilágyi és Hajmást erdélyi rokonai czimü 
munkáját olvasta fel. — Miután még Beöthy 
Zsolt titkár jelenté, hogy a Fáy ünnepélyen a 
társaságot, V ad n a y Károly s tag fogja kép­
viselni, a nyílt ülés véget ér.

— A Fáy ünnepély programmját, mely 
május 30 án lesz Kohánybau, a végre­
hajtó bizottság igy alapitá meg : Délelőtt 10 
órakor gyülekezés báró Fischer Gusztávnál, a 
helyi bizottság elnökénél, hol a küldöttségeket 
az alispán üdvözli ; fél 11-kor együttes bevo­
nulás Gálszécsből Kohányba, Fáy András szü­
letési házához. Ott a nyitány után alkalmi 
himnuszt (a „Nemzeti zászló“ dallamára) éue- 
kel a sátoralja-újhelyi és sárospataki ifjúsági 
dalárda. Majd a megnyitó beszédet mondja 
Matolai Etele alispán, ez alatt az emléktábla 
lelepleztetik. A programra többi pontja : „Em­
lékbeszéd Fáy András felett*, Szinyei Gerzson 
sárospataki akadémiai tanártól; „Magyarok 
Istene“ dal, az ifjúsági dalárdák által éne­
kelve ; „Óda Fáy András százados ünnepén“, 
Szuhai Benedektől; Kölesei „Himnusza“, a|

Hirdetmény.
A debreczeni kölcsönös 

segélyzőegylet mint szövetke­
zet részéről közhírré tétetik, miszerint a 
választmánynak 30886. szám alatti ha. 
tárzata folytán Aczél Józsefné
I. 496. B e r e c z k i József és B e- 
r ecz k i Sándorné I. 642. II. 484. és
II. 485 továbbá Kovács Mihálynó 
II. 396. számú betéti könyvecskéik, az 
alapszabályzat 11 § értelméhez képest 
megsemmisittettek.

Az igazgatóság.

j Tudomásul! |
j Alólirottnak van szerencsém a n. é.
% helybeli és vidéki közönség becses tu- 
^ domására juttatni, miszerint bárminemű 
I atao bza - feste», f'éiiy- 
g mázoló, ugysziute tapetirozó, s ál- 
J talába minden szakmámhoz tartozó mun-
1 kákát, a legpontosabban, leggvor- 
( sabban s legjutányosabb 
j Arait mellett készíthetek ; üzletemet
2 úgy a hazai, mint a külföldi mindennemű
j mintákkal, dúsan berendeztem s törekvé- 
M sem oda irányul, hogy a n. é. közönség 
^ igényeinek úgy az ár olcsósága, mint az 
^ Ízlés tekintetében teljesen megfelelhessek, 
g A midőn a már 27 év óta fennálló
2 üzletem iránt tnnusitott becses pártfogá- 
j sért köszönetemet fejezem ki, kérem egy- 
1 szersmint a n. é. helybeli és vidéki kö- 
£ zönséget, mennél számosabb megrendelé- 
ú sekkel megkeresni. 
g Mély tisztelettel

I Fürt Adolf
I szobafestő.
■ Lakásom : Burgondia-utcza. 312.
^ saját ház.

na. 312. se. ^
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A K A N Y cs E Z ü 8 T ékszereit (
melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. f<m ( 

jelző hivatal hitelesítésével van ellátva. . „ •!
Ajánlom, továbbá saját rendeletemre faragott s a legkitűnőbb minő­

ségű táj ékból készült . . .
pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,

melyek áüegnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvallaltatik ócska 
tajték pipák lehuzásagé^ lyaszszal beeresztése is.

y Ékszerek javítása.. é$%. újonnan készítésé a legjuta-
nyosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzben 
megvásárlóm melyért kérem a nagy közönség becses látogatását,

Tisztelettel
özv. »ress Laszlóüó.

Üzlethely : főpiacz, Szikszay ur házában.
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NINCS TÖBBÉ TÜDŐBETEGSÉG
K X K MZ EB- É «ü I c- 

JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA
XÉMET-KKRKSZTUB SOPRON MELLETT.

Betegnek segítségére lenni az ember kötelessége s e kötelességet csakis 
a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek hasznalasa által teljesíthetni.

A jávorkészitmenyek az egyedüli gyógytáplálóazerek mell-, Qyoilior- és 
aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá 
női betegségek, idegbajok, vérszegény gyermekeknél kik schruphulosusok, súlyos 
betegségeknél gyors üdülést eszközölnek, valami ,t minden bronchial tartós es i o- 
szaki bajoknál.

így beszélnek és ajánlják a következő professzorok : Dr Moser N. J., BéCS 
Dr. Weigei egyetemi tanár, Lemberg Dr Dunáját Ign. járasorvos Nagy Megyes es 
dr. Schumel T. L Kreisbach. ............. , ,

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti ál omasoknai
megvizsgáltattak cs mint legjobb gyógyszerül ajánl tattak, miután özek emésztés és 
etvagytalansag ellel) hatnak, nem okoznak az ízben savanyt.

á 1) i T a valódi Trenkor féle jávorgyógyszereknek : a sűrített jávor kivonat 
xV (accr dasCrti'pus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonat! gyomor-
pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati mellboubonok kaitonoKban -.0 és 
10 kr. Nagybani megrendelésnél árieengedés. Postán és vasúttal szetküldi vezér­
tárnokunk. Továbbá Török J gyógysz. király-utcza 12., valamint az összes bel- és 
külföldi droguisták, gycgy^zereszek, tüszer-, csemege- és ezukorka kereskedőknél 2 
forinton aiui nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók : Rickl József J. Zelmos ós Geréby Fülöp urak 
kereskedésében.

Ügynökök és ruhf(írnokok kerestetnek.
Tekintetes

Trecker M. A és társa uraknak Német-Keresziturott.
Van szerencsém ezúttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor 

szereket mfcg vizsgál van azzal próbát tettem saját magamnál és betegemnél, hogy azt kitűnőnek 
taialtam a hozott több nemeinél, kérem pedig ezen áldásos jó háziszer terjesztéséie ezen bizo­
nyítványomat a hírlapokon közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az# hogy érdemes reá.

Szegeden, 1S86- január 31.
Dr. Gabara Vincze,

városi főorvos, sebész, az összes gyégytudomá-ynak tenárr, a Lipót rend lovagja és aranykoron ás
érdem kereszt tulajdonosérdemkereszt tulajdonos. Sí

■MgisgSigssiSfi8SS8fiSg81|illllgB|S|

Üzlethelyiség' változtatás!
Vau szer ncsérn tisztelt vevőimmel s á.talában a n. é. közönséggel tudatni, 

hogy a httvai) utczán Mayer Fér eucz ur házában évek óta fenálló
férfi szabó üzletemet

fo'yó évi junius hó 1 én Komlóssy Dezső ur piacz utczai most épült házának első 
emeletén levő bazár helyiségbe teszem át ; ez alkalomból a helyiség előkelőségéhez 
méltóan a leg-okozottabb igényeknek is megfelelő
bel- és külföldi legjobb gyártású divatos szövetekkel dúsan felszerelt

raktáramat
azon 1 iztositássál ajánlom a t. közönség becses figyelmébe, hogy első rangú gyá­
rak!-a i összeköttetéseim lehetővé teszik t. megrendelőimnek
a íegjutányosabb árak melleit, a legutolsó divat szerinti szabású és 

kifogástalan készítésű ruhákkal szolgálni.
A nagyérdemű közön ég eddigi szives pártolását továbbra is kikérve

tisztelettel vagyok

Balia Mihály, férfi szabó,
Debreczen, piacz-utcza, Komlóisy-ház 1-sü emeleti bazár.

Vau szerencsém a n. é. közönség becses tudomása’a ju at ni miszerint hol ap, zaz:[

a „Csokonai‘-hoz czimzett kisvendéglőben
(Csapó-utcza, Kainráth-ház)

kitűnő virsli és friss kőbányai sörj
fog a t. közönség rende'kezésére állani.

Megjegyzem, hogy ez alkalommal a t. közönség meglepetésére aranyakat rakatok a] 
virslikbe, még pedig, hogy a részrehajlásnak még csak színezete is elkerültessék, egyszerre! 
fog 50 pár virsli egy etre alkalmazott edényben a t. vendégek között asz'alonkint vitetni,' 
melyekből mindenki tetszése szerint vehet amennyi tetszeni fog. Ezen 50 pár virsli közül 
egy párban arany pénz leend. És ez igy 50-50 páronként háromszor isméíeltetik.

Ajánlom ezenkívül a le.finomabb kezelésű ó- és ujdiószegi boraimat, valamint 
■■■ itfSkonyhámat úgy a helyben étkezők, mint a kihordaná szándéko- 
z k becses fi-yelmébe, a lehe!ú!eg 1 ^jutányosabb feltételek mellett.

A t. közönség eddigi nagymérvű pártfogását szívélyesen megköszönve, — bátor va 
gyök azt ezutánra is kikérni. Tisztelettel:

KALXRATli ANTAL
bormérő.

Kitűnő anyagból készített férfi czipők feltűnő olcsó árban

A tavaszi idényre . ,,
női, férfi és gyermek ezipo

raktáramat a legjobb anyagtól készült czipőkkel igen dúsan szereltem e 
és azokat a legolcsóbb árak felszámítása mellett bocsátom aruba, jelszavam

<> 1 «•!•£<» *» Rmn mint *»*•-*** *
jó minőségű czipővel szolgálni vevőimnek. _

Ez Ide lyre igen nagy súlyt fektettem Brunnej 
(Czeig), női, leány és gyermek ezuggos és fel 
(Regaita) topánokra, melyek az olcsó árszámitas 
daczára jótágra nézve a versenyt bármely gyárt- 
mánynyai könnyen kibírják. . ,

A nagyérdemű közönség már eddig is tapasztalt
s.ives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

FALK OTTO
Az araf? csizmához- Debrramben, fäplacz a városháza épületében. 

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Megrendelések mérték után és javítások gyorsan elkészíttetnek

Figyelmeztetés,
Az álhirek által tévútra vezetett t. ez. közönséggel szemben 

alnlirt igazgatóság kötelességének tartja kijelenteni, hogy a

Szt. LÁSZLÓ (Püspök) fürdő
forrásai ez évben is a t. ez. közönség rendelkezésére állanak s külö­
nösen hangsúlyozni azt ; hogy a nép áltál használni szokott források 
sem meg nem apadtak, sem melegségükben nem csökkentek.

Az „István“ tükör is elégséges természetes meleg vízzel 
(32 0 R) hir.

Szép, száraz szobák napi ára 50 krtól 2 frtig.
Kitűnő és olcsó konyha és pincze. Vasut-posta és távirda-állo- 

más. — Uradalmi orvos és főfelügyelő dr. Hoványi Ferencz.
Szt.-László fürdő, május hó.

Fürdőigazgatóság.

I IIRDBTMI±ir-
Ö CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLY! FELSÉGÉNEK 1885. évi deczember hó 19-éről kelt legfelső elhatáro-

zása foljtan ezennel megindittatik a

Xil-DIK MAGYAR KIR. ALLAMSORSJÁTEK.
hivatalnokok özve- 

j _ mekmen edékhaz,
»V,uv.,________ ___ ________-=R.« .....------------- .... országos tanítói ár-
x aliáz.i egyesület ja- ára fog forditfaini. A sorsjáték összes-, 6,669-ben megállapított nyereményei i-Z aláldi

következő játékterv szeri t 195.000 forintra ingnak éspedig:
,=-------- A"" frita! I 5.5 = SO nyer. «gytuk. 100 frllal, 5000 forint15,000 „ 01-0 => J ej

10 000 „ II £-
5,000 „ ign-"

fOOO forint j ,'.ag 
5000

1 főnyeremény

1 nyereremény ...................
5 nyer. egyenk. 1000 írttal, 

10 500

ICO ,
2000 sor.-ny. 
4500 „

5000 ,,
400, V) „ f|. 
45000 „ j J

A búzás visszavonhatatlanul l SSO évi junius hó 30-án errimi történik.
Egy sorsjegy Ava, 2 ÍT’ttal van megállapítva.
i. • o irx.fÁin-overűtdoA^iiíl líutlanpFLm fPt-Bt. fővámház. te emelet) hova a megrendeltSorsje£7yfk kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten (Pest. tővámliáz, ie emelet) hova ~ 

soisji" yek ára" posta-u alvanv mellett előre beküldendő; va,amennyi lotto-, só- és adóhivatalnál, a legtu 
luvstahiva-aluál és minden városban és nevezeteseid) helységben felálli"ott egyéb sorsjegy-áruló közegi 

Magyar királyi ioltóigazgnlöság f’reysei/en .hinni,
Budapest) 1886. évi május h<> 1-éu ~..... /-= ’«*•«'

_ . .•i/sei/eti _____ ,
magy. kir. jiénzügymiuiszteri tanácsos és lottóigazgató. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
ta<iTUCV2S5XSi:«ö6aXl' —

14 ■ :■>% Krisis Ferencz-
--A ' S'.'“

F. ÜC. 1“ !
\Ü S JJ fele

p a ú is L a í len y m á z,
szagtalan és hamar száradó.

lg n könnyen kezelhető s báiki álfa 
köntiyeu alkalmazható a padozat fényezésére. 
Kapható különbüzö színekben, valamint szin 
nélkül is csupán fényezésre. Minták és hasz­
nálati utasítások Kristóf Ferencz raktá- 

írában Berlin és Prágában, ezen padozat 
j iénymáz feltalálójánál s egyedüli gyártóján'- .

ltakiár Debreczenben Ganovszky Laj ' 
5 kereskedésében.áee

Lakásom f. é. május 1-től kezdve
í\ ül

,\ci'
w - v

-deafih-i tx".'-

Valódi villányi
vörör- és cserr.Pgt-borok, V Pv3 borok li­
terje 25—30-35 — 40—és 50 kr ; fehér 

I borok literje 25 es 3O kr. Egy palaczk I liO kr. Rendelmények történhetnek 10 
I 15—25 és 50 literes liordókra. Megren- 
I dőlhető post», hajó vagy vasúti utánvétel 
I mellett

egy palaczk finom bor 70 kr.
Schönfeld Józsefnél, Villányban

szölőhegybirtokos és kereskedő.

6 király utcza 36 sz, földsz. 7 ajtó sz.
alatt les£.

|F inom v s t isz í a arczbőr

mindenkinek diszéra válik 
ós leggyorsabban elérhető, ba

Ziizer Johanna H.
felülmulhatlan arczkenőcssf
használjuk. Ezen aiczkenőcs 
eddigele a leghathatósabb

.... szer minden az arezbau eiú-
. Jforduíó bőrbaj ellen, rövid használat után meg
Igszüntet: szepföt, májfoltokat pattanásokat stb.

96HÍaz i rezbőrnek természetes üdeséget kölcsönöz 
és az arezot késő korig rózsás színben redőt- 
jlenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek 
-elismert arczkenőcs gyors és meglopó szép 
'sikeréért jótállók. Egyúttal felhívom a n. é. 

Sközönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő 
IkenŐCSÖmre, melynek üdvös hatása minden 
Iegyéb hasonczélu szert jóval felülmúl. 
lÁrak: Egy nagy tégely ARCZKENŐCS frt 1.-0, 
|kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 
«30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KE­

NŐCS frt 1.10, kis tégely 60 kr. 
Elszállítások a világ minden része felé gyor" 
|san és pontosan eszközöltetnek. — Valódi mi­

nőségben csupán a készítőnél

fZiker Johanna j’ÄÄ'L":
Debreczen, !H66 nyniaMtott KE TASI iMRE^ kflvvvayoisd-^itbaii

1886.
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Rgy ^vreévr«
Negyed

Kyyet
k. lap »sello
den
IIIvrit l.tfil 
It«/- » BSerkl
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Még
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valói széf 
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Del 
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